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Σερβίας Πορφύριος: Οι αρχές στην Πρίστινα δεν 
έχουν βούληση για διάλογο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στην καθημερινή απειλή που δέχονται οι Σέρβοι στο 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια με τη διαρκή αμφισβήτηση 
στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θρησκευτικών 
ελευθεριών αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος
κατά τη συνάντηση την οποία είχε στο Πατριαρχικό Μέγαρο 
στο Βελιγράδι, την Τρίτη 17 Ιουνίου, με τον Γάλλο διπλωμάτη 
και ειδικό σε θρησκευτικά ζητήματα, Ζαν – Κριστόφ Ποσέλ.  

Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόνισε ότι τα βασικά 
ανθρώπινα και θρησκευτικά δικαιώματα του σερβικού λαού απειλούνται στο 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια και ότι οι αρχές στην Πρίστινα δεν έχουν τη 
βούληση για διάλογο, γεγονός που απειλεί την ειρήνη που είναι επιτακτική για τη 
Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία τόσο στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια όσο και στην 
ευρύτερη περιοχή και σε ολόκληρο τον κόσμο.
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Ο κ. Ποσέλ ενημέρωσε τον Μακαριώτατο ότι μετά το Βελιγράδι θα μεταβεί στο 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, όπου θα επισκεφθεί τη Μονή Βισόκι Ντέτσανι και θα 
συνομιλήσει με εκπροσώπους της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ο Πατριάρχης Πορφύριος υπογράμμισε ότι η επίσκεψη του Γάλλου διπλωμάτη 
φέρνει για ακόμη μία φορά στο προσκήνιο τη διατήρηση της ειρήνης και την 
αποτύπωση μιας ρεαλιστικής εικόνας για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες ζει ο 
σερβικός πληθυσμός σε αυτές τις περιοχές. Εγγυητής για να επιτευχθεί μία 
αντικειμενική αποτύπωση παραμένει η διεθνής κοινότητα η παρουσία της οποίας 
στην περιοχή κρίνεται απαραίτητη.

Συνάντηση με τον Πρέσβη του Ηνωμένου 
Βασιλείου
Τον Πατριάρχη Σερβίας επισκέφθηκε την ίδια ημέρα και ο Πρέσβης του Ηνωμένου 
Βασιλείου στο Βελιγράδι, Έντουαρντ Φέργκιουσον.

Ο Πρέσβης Φέργκιουσον ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για τον χρόνο που 
διατέθηκε για τη συνάντηση και τόνισε τη σημασία της επιστροφής του 
Διαθρησκειακού Συμβουλίου στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη στην πλήρη σύνθεσή του. Ο 
Πατριάρχης τόνισε ότι βασική αρχή και αμετάβλητη θέση της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι να υποστηρίζει όλες τις πρωτοβουλίες και 
δραστηριότητες που αποσκοπούν στην οικοδόμηση ειρήνης μεταξύ λαών και 
εθνών στην περιοχή.

Οι συνομιλητές αναφέρθηκαν επίσης στη συνεργασία μεταξύ της Αγγλικανικής 
Εκκλησίας και της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία έχει μακρά παράδοση.




